

موجودہ جرنل صاحب انوار الاسلام پریس روہی میں چھپو اور دفتر نیشنل و الکترونک پریس سٹیٹنگ

فون نمبر ۴۹  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۰۲  
جسٹریٹ نمبر

# روزنامہ

## الفصل

یوم شنبہ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر  
روشن دین تبریزی

قیمت

۵۵  
جلد ۴

۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء  
۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء

### انبیاء کا اہم واقعہ

- ۵۔ ۲۶ اگست (سورہ فتح ص ۱) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ
- ۵۔ حضرت سیدہ منصورہ سلیم صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی طبیعت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ
- ۵۔ حضرت ام منظر صاحبہ کو رات بھر بے چینی اور گھبراہٹ کی تکلیف پڑی احباب ان کی صحت کا مدد و علاج کے لئے التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں۔

### فضل عمر فاؤنڈیشن کی عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب پر

## محترم چوہدری محمد ظفر احمد خان صاحب مدظلہ کا مکتوب گرامی

اس مبارک تحریک کو کامیاب بنانے میں جماعت احمدیہ نے جس اخلاص اور مستعدی کا مظاہر کیا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ

اللہ تعالیٰ اس تحریک کو قبول فرمائے گا اور اسے ہر قسم کی ترقیات اور برکات کا منبع اور سرچشمہ بنا دے گا

محرم و محترم جناب چوہدری محمد ظفر احمد خان صاحب مدظلہ العالی جیڑ میں فضل عمر فاؤنڈیشن کا ایک تازہ مکتوب گرامی درج ذیل کیا جاتا ہے جس میں آپ نے احباب جماعت سے خطاب فرمایا ہے۔ خاک رنے آپ کی خدمت میں چندہ فضل عمر فاؤنڈیشن کی رپورٹ بھجواتے ہوئے یہ اطلاع دی تھی کہ ۱۹ اگست کو دفتر نیشنل عمر فاؤنڈیشن کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب منعقد ہو رہی ہے۔ محترم چوہدری صاحب نے اس اطلاع پر بہت خوشی کا اظہار کرتے ہوئے خاک کو یہ تحریر فرمایا ہے کہ جماعت احمدیہ لٹرن کے احباب کو سنگ بنیاد رکھنے کی تاریخ اور وقت سے اطلاع دیتے ہوئے یہ تحریک کو دعائی ہے کہ وہ فاؤنڈیشن کی قبولیت اور کامیابی کیلئے بہت توجہ سے دعا کریں۔

محترم چوہدری صاحب کا مکتوب گرامی درج ذیل ہے۔ (خاک شرح مبارک احمدیگری فضل عمر فاؤنڈیشن)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لنڈن، ۱ اگست ۱۹۹۹ء

کہا جا سکتا ہے کہ ہرگز کو نامہ دین است۔ بلاتے اور گرداں گئے آفت شہود پیدا الحمد للہ کہ بفضلہ اللہ تعالیٰ فضل عمر فاؤنڈیشن کی عمارت کا سنگ بنیاد حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کے مبارک ہاتھوں سے نصب کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کو شرف قبولیت بخشے اور اسے اعلیٰ کلمہ اللہ اور احسان و انصاف کا نام دین کا موثر ذریعہ بنائے تاکہ آئین جماعت کی طرف سے جس اخلاص اور مستعدی کے ساتھ اس مبارک تحریک کا استقبال کیا گیا ہے اس سے یہی اندازہ ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے کمال فضل و رحمت سے اس تحریک کو قبول فرمائے گا اور اسے ہر قسم کی ترقیات اور برکات کا منبع اور سرچشمہ بنائے گا اور اس میں حصہ لینے والوں اور اس کے کارکنوں اور معاونین کے اخلاص کو شرف قبولیت سے سرفراز فرمائے گا۔ اللھم العین

۱۹ اگست کو لنڈن میں جماعت احمدیہ برطانیہ کا تیسرا سالانہ جلسہ انعقاد ہوا جس میں حضور نے اپنے خطاب میں جماعت کے مستقبل اور جہاد کے بارے میں زور سے بات کی اور سب کو دعا دی کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو شرف قبولیت سے اس کا استقبال کیا۔ اس وقت تک تقریباً تین ہزار نو لاکھ کے وعدے وصول ہو چکے ہیں لیکن اکثر مقامات سے وعدوں کی ابھی انتظا رہے جماعت کے اخلاص اور قربانی کے جذبہ پر جن ظن رکھتے ہوئے رہتی رہتی رہیں۔

۵۔ حضرت ڈاکٹر شمیمت اللہ خان صاحبہ آ حال بیمار ہیں۔ گو پہلے کی نسبت کچھ آفاقہ ہے مگر کڑوری بہت ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحبہ کو کمال صحت عطا فرمائے۔

۵۔ فضل عمر جوئرنل کولمبیا گرامی تعلیمات کے لیے مورخہ، ترجمہ کو کھلے گا جملہ طالبات مطلع رہیں (پریس سٹیٹنگ)

### مجالس انصار اللہ کا

#### ہفتہ تربیت ۹ ستمبر شروع ہو گا

انصار اللہ کی مجالس کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس ہفتہ تربیت ۹ ستمبر سے شروع ہو گا۔ اس ہفتہ کے لئے متدرجہ ذیل مضامین مقرر ہیں۔

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیسے آجی بنا چاہتے ہیں۔

(۲) تربیت اولاد کے متعلق حضرت مصلح موعود کے ارشاد ذات۔

(۳) بیویوں سے حسن سلوک کے متعلق اسلامی تعلیم

(۴) قرآن کی اور سنی کے متعلق اسلامی تاکید

(۵) خلافت احمدیہ اور جماعتی نظام کی پابندی کی ضرورت

(۶) مسلمان کے آداب اور ان کی پابندی تمام مجالس روزانہ ایک مضمون پر لکھ کر تمام فرمائیں۔ انشاء اللہ مزے سے ایک تربیت بھی شائع کی جائے گی جن میں ان مضامین کے نوٹس ہوں گے (قادر تربیت مجلس انصار اللہ کریم)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۲۷ اگست ۱۹۶۶ء

# اسلام کا رتبہ برادری

(۲)

اپنے اس فاضلہ مقالہ میں عیسائیت کے خطرہ کی طرف توجہ دہا کر مولای محمد امین صاحب احمد تصوریؒ کے لئے راہ عمل کے زیر عنوان فرماتے ہیں۔

”آپ نے بھی بھولے سے ہی غور فرمایا ہے کہ یہ کام کس کا تھا اس کا جسے خیر اہم کا خطاب دے کر محکم دیا گیا کہ بھولے بیٹھے کو راہ آرا دکھائے دینا کہ انسان کو نیکی کا عمل کو سے اور برائی سے روکے۔ دنیا میں کوئی انسان ذلیل نہیں ہے سادت و عزت کا مینار تقویٰ ہے۔ قدرت کی قسم نظریاتی ملاحظہ ہو کہ اس سب سے بڑی نیکی اور بہترین انسانی ندرت کو سہ انجام کون دے رہا ہے۔ وہ جماعت ہے ان کے ہادی اور راہ نما کی طرف سے یہ حکم ملا تھا کہ۔

”سوائے نبی اسرائیل کی کھوئی ہوئی بھڑول کے اور کسی کے پاس نہ جانا انسانوں کی روٹی تھوڑے آگے نہ ڈالنا۔“  
سن لو اور خوب غور سے سن لو کہ ہیتنہم فرشتی کی ہی رشتہ اور تہاری خفقت شہاری کی ہی کیفیت جاری رہی تو آئندہ نصف صدی میں پاکستان کا سیاسی اور معاشی نقشہ بدل چکا ہوگا۔

## فائت تذهیبون

اس طوفان کفر و الحاد اور اس سیلاب منصیت و عصیان کی وسعت اور تیز رفتاری کو دیکھو اور پھر غور کرو کہ کیا آپ کے لئے یہ دو تین عربی مدرسے جن پر آپ اترا تے نہیں سماتے۔ انہی کے ساتھ آپ کے برادران ملت کے مدارس جامعہ اشرفیہ۔ جامعہ عالیہ دیوبند و سہارن پور وغیرہم کو بھی ملا اور تسلط کہ یہ مدارس اس سیلاب کو روکنے میں کمال کام کا کیا ہو سکتے ہیں۔ گزشتہ نصف صدی کا تجربہ ہمارے سامنے ہے۔ جو لوگ جماعت اس خطرو سے آٹھیں بند کئے ہوئے ہوں وہ اس کا تدارک کی کوشش نہ کیا اور حالتی اور حال ہمارے سامنے ہے اور وہ مستقبل کا آئندہ دار ہے۔ فاعتمہدوا یا اولی الابصار

## دقت کے دو اہم ترین نقلی ضلع

حالات اور دقت کا اہم ترین تقاضہ اور سخت ترین مطالبہ تو یہ ہے کہ مسلمانوں کی تمام جماعتیں جو کفر و ارتداد کے اس سیلاب کے خلاف ایک تنفہق اور متحدہ محاذ بنائیں اور اپنے آپ کو ان تمام الجھ سے مسلح کریں جن سے کفر آپ کے مقابلے کے لئے مسلح ہو کر میدان میں نکل چکا ہے یہ ضروری نہیں کہ ہر جماعت وہ تمام کام بیک وقت شروع کرے جو اس دقت مشہری نظام کو رہا ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ دل متحد ہوں۔ مقصد ایک ہو جائے کام مختلف ہوں اگر ایک جماعت موم کھوتی ہے تو دوسری اپنی معاشی و ثقافتی کھولنے پر مرکوز رہے۔ اور تیسری لڑکے اور لڑکیوں کے دینی مدارس کا کام ہاتھ میں لے۔ میں کھل کر کہوں کہ نہ کہہ دو کہ اس دقت نہ تو آپ کا جامعہ سلیمانہ اور نہ جامعہ اشرفیہ، نہ دارالعلوم دیوبند سہارن پور اس مرحلے کی مراد ہیں جو جماعت کو ناسور کی طرح کھاتے چلا جا رہا ہے۔“ (الاعتصام ۱۹ ص ۲۳)

مولانا تصوری نے عیسائیت کے فتنہ عظیم کے مقابلے کے لئے دو باتیں فرمائی ہیں۔ اول یہ کہ حکومت کو اس فتنہ کے امتیصال کی طرف فوری توجہ دینی چاہیے اور دوسرے خود مسلمان اہل علم حضرات کو تقاضا ہے دقت کے مطابق اپنا نظام تبدیل کر دینا چاہیے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ پاکستان میں عیسائیت کی سرگرمیوں

کے کچھ پہلو ایسے بھی ہیں جن کا نوش حکومت پاکستان کو بھی لینا چاہیے۔ ایک پہلو یہ ہے کہ مغرب اوقوام جو فطرتاً تر صرف اسلام کے دشمن ہیں بلکہ اپنی تمام تر فتنہ مشعل مسلمانوں کو بلکہ تمام ایشیائی اوقوام کو اپنا حقدار رکھنا چاہتی ہیں۔ اس ذریعے سے جاسوسی کا کام بڑی آسانی سے لے سکتی ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ لیتھی ہیں۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ تمام عیسائی ایسے ہیں مگر بطور پاکستانی شہری کے عیسائیوں کے حقوق بھی یہاں محفوظ ہونے چاہئیں۔ اور نہ یہ ضروری ہے کہ ہر عیسائی کو بنگاہ اشتباہ دیکھنا چاہیے مگر پھر بھی ملکی مفاد کے پیش نظر جو کس رہنا ضروری ہے۔ ویسے تو بہت سے مسلمان کھلانے والے بھی ایسے یہاں موجود ہیں جن کو صحیح معنوں میں پاکستان کا خیر خواہ نہیں سمجھا جاسکتا۔ اور اس امر میں مسلمان ہندو کہہ اور عیسائی میں کوئی امتیاز نہیں ہونا چاہیے مگر مسلمانوں کو ہمارے اہل علم حضرات نے بعض اسلامی قوانین کی غلط توجیہات سے بے حد نڈیوں کر رکھا ہوا ہے۔ اس لئے اس بات کا زیادہ امکان ہے کہ غیر مذاہب والے پاکستان سے اتنی دلچسپی نہ رکھتے ہوں جتنی دلچسپی کسی کو اپنے عزیز وطن سے ہوتی چاہیے۔ اس لحاظ سے تو داخلی حکومت کو جائزہ لینے رہنا چاہیے۔ اور ہوشیار رہنا چاہیے۔ مگر جہاں تک خالص دین کا تعلق ہے یا قلمی اور خدمت خلق کے اداروں کا تعلق ہے اس کا مقابلہ کرنا خود مسلمان اہل علم حضرات کا فرض ہے نہ کہ حکومت کا جیسا کہ خود مولانا تصوری نے بھی فرمایا ہے آپ کی رائے میں موجودہ اسلامی قلمی ادارے اس مرحلے کا علاج نہیں کر سکتے اور نہ یہ موجودہ علماء کے بس کا لوگ ہے۔ آپ نے جو تجویز پیش کی ہے وہ انہی کے الفاظ میں حسب ذیل ہے۔

”کھل کر کہوں کہ کبہر دوں کہ دقت کے موجودہ عرفی ادارے جس جگہ وہ جماعت احمدیہ کے ہوں یا برادران امت کے ہوں وہ ملت کے رکن کا علاج نہیں ہیں۔ تمام نظام بالکل فرسودہ ہو چکا ہے اور دقت بچار چکا کہ کبہر رہے کہ ان دینی درس گاہوں کی بجائے آپ مدارس کا سلسلہ جاری کریں

## آخری اپیل

میں پورے زور اور اہتمام کی پوری دقت کے ساتھ اپنی جماعت کے بزرگوں اور راہ نمائوں کی خدمت میں درخواست کروں گا کہ وہ اس بارے میں سیقت کریں اور جامعہ سلیمانہ لائل پور، جامعہ محمدیہ اولڈ کلاؤ۔ جامعہ تقویٰ الاسلام لاہور اور دوسرے جماعتی مدارس کو فی الفور زخمی درس گاہوں میں بدل دیں۔ جو ذمہ داری تعلیم کے لحاظ سے کسی بہتر سے بہتر مشہری اسکول سے کم نہ ہوں۔ جس کے مسلم اور مسلمات اخلاق و آداب میں پیچھے مسلمان ہوں اور وہ ہفت گتوں کی طرف توجہ نہ کریں بلکہ عملی تربیت پر توجہ کریں۔ اور اس نقطہ نظر سے کام کریں۔ کہ بچہ مرشد پاس کرنے کے ساتھ علمی اور عملی طور پر مسلمان ہو یا خصوصاً میں جماعت احمدیہ مغربی پاکستان کی مجلس خیر سے کے ارکان کا خدمت میں پورے ادیب کے ساتھ خدا در رسول کے نام پر درخواست کروں گا۔ کہ وہ سب سے پہلے جامعہ سلیمانہ لائل پور میں یہ انقلاب پیدا کریں اس کے ساتھ یہ بھی عرض کر دوں کہ یہ مدارس اگر اس نتیجے پر چلائے جائیں تو یہ بہت تھوڑے عرصے میں اپنا بوجھ خود اٹھالیں گے اور مجلس منتظمہ کو روزگاری پریشانیوں سے نجات دے دیں گے۔“

(دقت روزہ الاعتصام ۱۹ اگست ۱۹۶۶ء)

میں اس تجویز سے اختلاف کی ضرورت نہیں۔ ہم یہاں جو کچھ لکھنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ عیسائیت کے فتنہ عظیم کے مقابلے کے لئے جو چیز اشرفیہ ضروری ہے وہ علم و نظام کی تہذیب ہے۔ اگر عقیدہ ایسی رہتا ہے کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام دین رسال سے آسمان پر نڈہ موجود ہیں۔ اور وہی آخری زمانہ میں نبی نفس نفیس زمین پر نازل ہو کر اور امت محمدیہ کا فرد بن کر عیسائیت کا امتیصال کریں گے تو اس عقیدہ کے ساتھ عیسائیت کو نقصان پہنچنا تو آگے رہا ان عیسائیت کی تہذیب اور بھی مضبوط ہوتی چلی جائے گی۔ اور تمام کی تمام تہذیب دھری کی دھری رہ جائے گی۔ میں یہاں زیادہ دقت کی ضرورت نہیں۔ تاہم ہم اپنے پورے زور و طاقت و الفاظ کی پوری قوت کے ساتھ درخواست کریں گے کہ اس بارہ میں جو علم و نظام مسلمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا ہے۔ اس کو اختیار کرنے بغیر اس فتنہ کا امتیصال ناممکن ہے۔

# خطبہ نکاح

از سیدنا حضرت عقیقۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

سنہ ۱۰۷۰ اگست ۱۹۶۶ء

۱۰ اگست ۱۹۶۶ء بروز بدھ حضرت عقیقۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز ظہر مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا:-

۱- محکم چوہدری غلام احمد صاحب ماڈل شاؤن لاہور کے صاحبزادہ کیپٹن ڈاکٹر خالد سعید احمد صاحب کا نکاح خوشیدہ بانو چوہدری بنت مرگیب پور ناصر احمد صاحب چوہدری سے۔ ۱۰ ہزار روپیہ جہیز۔

۲- محکم چوہدری غلام احمد صاحب موصوف کی صاحبزادی عطیہ چوہدری کا نکاح محکم ڈاکٹر ظفر محمد صاحب ولد خاں صاحب قاضی محمد اکرم صاحب مرحوم سے پندرہ ہزار روپیہ جہیز۔

اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا وہ احباب کے استفادہ کیلئے ضائع کیا جا رہا ہے۔

(خاک مرثیہ محمد صادق سماٹری انچارج صیغہ زود نویس)

خطبہ سنو کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں

مردوں کی بعض اہم اور بنیادی

ذمہ داریوں

کی طرف ہمیں متوجہ کرتے ہوئے فرماتا ہے

الَّذِينَ جَاءُوا مَوَدَّةَ

الَّذِينَ آمَنُوا وَعَلَى

بَعْضِهِمْ غِلظٌ وَعَلَى

بَعْضِهِمْ غِلظٌ وَعَلَى

بَعْضِهِمْ غِلظٌ وَعَلَى

بَعْضِهِمْ غِلظٌ وَعَلَى

اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے مردوں کو مخاطب کر کے فرمایا کہ ہم نے مرد کو عورت کا نگران اور محافظ مقرر کیا ہے جس چیز کی نگرانی کرنی ہے؟ اور کس چیز کی حفاظت کرنی ہے؟ اس کے متعلق اسی آیت میں

آگے چل کر ہمیں یہ بتایا کہ عورت کی جسمانی نشوونما اور تربیت اور صحت وغیرہ کی نگرانی کا کام مرد پر ڈالا گیا ہے اس لئے

ڈالا گیا ہے کہ عام طور پر معاشرہ انسانی میں مرد ملکے والا اور خسرچ کرنے والا ہے۔

ہمیں بطور دعا دعا دیا بطور روایہ یا بعض اوقات بطور بٹھے بھائی یا کس

بڑے رشتہ دار کی حیثیت سے

ہمیں بطور دعا دعا دیا بطور روایہ یا بعض اوقات بطور بٹھے بھائی یا کس

بڑے رشتہ دار کی حیثیت سے

ہمیں بطور دعا دعا دیا بطور روایہ یا بعض اوقات بطور بٹھے بھائی یا کس

بڑے رشتہ دار کی حیثیت سے

ہمیں بطور دعا دعا دیا بطور روایہ یا بعض اوقات بطور بٹھے بھائی یا کس

بڑے رشتہ دار کی حیثیت سے

ہے جس کی وجہ سے وہ تمہاری تربیت نگرانی ہو جاتی ہیں اور ان کی تربیت جسمانی اس رنگ میں ہو کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو نبھاسکیں۔ مثلاً قرآن کریم نے

اپنا ایک فیسیل پلیننگ

بھی دنیا کے سامنے پیش کیا ہے اور یہ

ہماری ذمہ داری ہے کہ بجائے اس کے کہ

ہم اس فیسیل پلیننگ کی سکیم پر عمل کرتے

جو قرآن کریم نے دنیا کے سامنے رکھی

ہے۔ ہم اس سلسلہ میں بھی غیر قوموں

سے چیک لیتے ہیں اور ان کے خیالات

کو جاری کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

قرآن کریم کی فیسیل پلیننگ میں

صحت کے لحاظ سے (یعنی بچہ کی صحت

اور ماں کی صحت ہر دو کے لحاظ سے) یہ

حکم دیا ہے۔ اور یہ تعلیم دی ہے کہ دو

بچوں کا فاصلہ کم سے کم تیس (۳) مہینوں

کا ہونا چاہیے۔ اور اگر زیادہ خیال

رکھنا ہو یا زیادہ کی ضرورت ہو مثلاً

ماں کی صحت اچھی نہ ہو تو تقریباً تین سال

یا سو اتین سال کا عرصہ بنتا ہے۔

یہ امر متذکران کریم نے باقاعدہ

ایک واضح سکیم کی صورت میں ہمارے

سامنے رکھا ہے۔ اگر

اس بات کا خیال رکھا جائے

تو جان فیسیل پلیننگ بن جاتا ہے۔

قرآن کریم اس بات کو تو پسند

ہے کہ انسان خدا کی بجاتے دنیا

کا رازق بننے کی کوشش کرے اور یہ

کہنے کے چوکھٹے کو نہیں اس لئے نسل

کم ہونی چاہیے لیکن قرآن کریم یہ ضرور

کہتا ہے کہ ہم نے معاشرہ کی صحت۔

تمہاری صحت اور بچے کی نشوونما کے لئے

کچھ قواعد مقرر فرمائے ہیں ان کو

تدبر نظر رکھو۔

اس کے نتیجے میں بھائی بھائی اور

بھائی بہن کے درمیان جہتین چار سال

کا فاصلہ ہو گا تو

بچوں کی تعداد

شود بخود ہر ہوجائے گی جبکہ اس تعلیم

پر عمل نہ کرنے ہوئے بہت سے لوگوں

کہ ماں کو اس بچے کی نگہداشت پر زیادہ

توجہ اور وقت دینا چاہیے۔ وہ دو، اگر

دو بیٹے ہوں تو تین، اگر تین بیٹے ہوں تو

چار بچوں کی نگہداشت نہیں کر سکتی۔ تو

نرا یہ بوجھ اس پر نہ ڈالو۔

پس اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا

کہ ہم نے تمہیں (مردوں کو) معاشرہ

میں

کمانے والا حصہ بنا دیا ہے

اور اس وجہ سے کہ تم خسرچ کرتے ہو

ناجاننا زیادہ نہ اٹھانا بلکہ زیادہ رکھنا

کہ اللہ تعالیٰ نے تمہیں قواعد بنا دیا ہے

اور تو اس کی حیثیت سے جو ذمہ داریاں

تم پر عاید ہوتی ہیں وہ تمہیں بھائی بھائی

تو اس کی دوسری شکل (روحانی) ہے

بتی ہے۔ **يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا**

**عَلَىٰ بَعْضِهِمْ غِلظٌ** کہ اللہ تعالیٰ نے مرد اور عورت

کے رشتہ میں مہیاں بیوی ہوں، باپ اور

ماں ہوں، یا بھائی اور بہن ہوں ان سب

میں مرد کو مؤثر بنا دیا ہے۔ یعنی بہ اثر

ڈالنے والا ہے اور عورت اثر کو قبول

کرنے والی ہے۔ یہ

ایک بنو فیصلت

اللہ تعالیٰ نے مرد کو عورت پر دی ہے۔

اور اس کے نتیجے میں ایک بہت بڑی ذمہ داری

مرد پر ڈالی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا

ہے کہ ہم نے تمہیں فیصلت دی ہے کہ تم

اثر انداز ہو۔ اور عورت چاہے بیوی

ہو۔ چاہے بیٹی ہو۔ چاہے ماں ہو تمہارے

اثر کو قبول کرتی ہے۔ اور اس کے نتیجے

میں بہت سے ایسے اعمال بخالاقی ہے کہ

اگر تمہارا اثر غلط ہو گا تو اس کے وہ

اعمال بھی درست نہ ہوں گے۔

فرمایا۔ چونکہ تو امام اور مؤثر ہونے

مقام تمہیں عطا کیا گیا ہے۔ اس لئے ہم

تمہیں کہتے ہیں کہ تم اپنی ذمہ داری کو اسی

دقت بھانے والے ہو گے جب وہ عورتیں

جو تمہارے اثر کے نیچے ہیں اللہ تعالیٰ

ہوں، فائنات ہوں، حافظات الغیب

ہوں۔ اگر تمہارے اثر کے نیچے آنے والی

عورت صالحہ نہیں۔ اگر وہ فاسقہ نہیں۔

اگر وہ غیب کی حفاظت کرنے والی نہیں

تو اس سے یہ ثابت ہو گا کہ تم پر جو

تو اس کی ذمہ داری

عائد کی گئی تھی، تم نے اسے نبھایا نہیں۔

اور اس کے لئے تم ہمارے سامنے جو ابدہ

ہو گے۔ اس لئے ڈرتے ڈرتے اور بڑی

اعتیاد کے ساتھ اپنی زندگی کو گزارنا

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا پیغام

## احبابِ جماعت احمدیہ فوجی کے نام

نوٹ :- یہ پیغام بذریعہ ٹیلی گراف کے توسط سے لکھنؤ اور پھر صاحبِ آفت فوجی آئی لینڈ مورخہ ۳ مئی ۱۹۶۶ء کو دیا گیا۔

اللہ تعالیٰ کی تعلیم پر عمل کرنے والے  
ہو اور اس کی نعمتوں اور اس کے  
فضلوں اور اس کی برکات کو حاصل  
کرنے والے ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو  
قتدہ آن کریم کی تعلیم پر عمل کر کے ان  
تمام برکات اور نعمتوں کا وارث بنائے  
جن کا تعلق مسد آن کریم کے ساتھ اور  
اس کی تعلیم کے ساتھ ہے۔

اس وقت میں دونوں کا حقوں کے  
اعلان کے لئے کھڑا ہوا ہوں۔

### ہر دو خانہ داروں کا پیرانا اور

گہرا تعلق  
ذاتی طور پر بھی میرے ساتھ ہے اور جتنی  
لحاظ سے بھی اللہ تعالیٰ نے ان خانہ داروں  
کو مستر بانیوں اور ایثار کی توفیق  
عطا کی ہے جیسے کہ پہلے بھی میں نے کئی  
بار کہا ہے (مباح کے موقعوں پر) کہ  
اس کے نتیجے میں ہم پر بیسی اور آخری  
ذمہ داری جو عائد ہوئی ہے وہ یہ ہے  
کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور

### عاجزانه و عايس

کرتے رہیں کہ جو نئے نئے رشتے جماعت  
میں قائم ہو رہے ہیں ان کے وہ ثمرات  
تکلیف جو ثمرات اللہ تعالیٰ اسلام میں  
ان رشتوں کے نتیجے میں نکالنا چاہتا  
ہے اگر اللہ تعالیٰ کی بنائی ہوئی تعلیم  
کے مطابق عمل کیا جائے۔

اس کے بعد حضور نے ایجاب و  
تسبول کر دیا اور رشتوں کے بائینت  
ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

### درخواستہائے دعا

- ۱۔ مکرم چوہدری اللہ دین صاحب بوم  
ٹائیفائیڈ عرصہ ایک ہفتہ سے بیمار  
ہیں۔ دعا کی درخواست ہے۔  
(فاکار غلام محمد حق)
- معلم وقفہ صید بیک ۱۶۱۱ محمد آباد  
تحصیل چشتیان ضلع بہاولنگر  
۲۔ میرا بھتیجہ مسعود احمد بیٹا میرا ہے  
اس نے اس سال میٹرک کے امتحان  
میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے اور  
وظیفہ کا مستحق قرار پایا ہے۔ اجاب  
اس کی محبت کاملہ کے لئے دعا فرمائی  
رشید احمد قائد مجلس خدام اہل سنت  
ننگر صاحب
- ۳۔ میری باجی سلیمہ اختر نے ایم۔ اے (ریٹرن)

مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے  
ذریعہ اللہ تعالیٰ نے پھر اسی دودھ کو  
ایک خالص شکل میں بنی نوع انسان  
سائے پیش کیا ہے۔

اور چونکہ آپ نے فتاویٰ اللہ  
اور فتاویٰ الرسول کا وہ مقام  
دراصل کیا جو امت محمدیہ میں سے کسی  
بزرگ نے آپ سے پہلے حاصل نہ کیا  
تھا اور جسے منہ ہ بھی امت محمدیہ کا  
کوئی بزرگ حاصل نہ کر کے گا اس لئے  
اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو نبی کا نام  
عطا کیا گیا اور رسول کا مقام عطا ہوا  
اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ  
والسلام اپنی کتاب "ابن مغلطہ کا ازالہ"  
میں بڑی وضاحت کے ساتھ تشریح فرمائی  
ہے اور فرمایا ہے کہ جو لوگ میری طرف  
موت کو اس معنی میں منسوب کرتے ہیں  
کہ گویا میں قرآن کریم کو یا اس کے بعض  
احکام کو منسوخ کرنے والا ہوں یا  
میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل  
میں کھڑا ہو کر نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں  
وہ مجھ پر جھوٹا الزام لگاتے ہیں۔

اسی طرح وہ لوگ جو یہ سمجھتے ہیں، یا  
جو یہ کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے اہانت  
میں مجھے نبی اور رسول کا نام نہیں دیا  
کیا وہ بھی غلط خوردہ ہیں یہیں کوئی نئی  
مشرقت لے کر نہیں آیا۔ میں قرآن کے  
کسی حکم کو منسوخ نہیں کرتا لیکن  
امت محمدیہ میں سب سے زیادہ آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض حاصل چونکہ  
اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں نے کیا  
اس لئے اللہ تعالیٰ نے مقام نبوت اور  
مقام رسالت مجھے عطا کیا اور مجھے وہ  
طاقتیں اور قوتیں اور استعدادیں  
اور علوم اور الٰہی نشانات عطا کئے  
جس کے نتیجے میں میں اپنے اس مقصد  
میں اور اس مشن میں کامیاب ہوں گا  
کہ پھر سے اسلام کو تمام ادیان باطلہ  
پر غالب کر دوں۔ ہمارے دوستوں کو  
چاہئے کہ وہ اس کتاب کو ہمیشہ  
ذریعہ مطالعہ رکھیں تاکہ ان کو اپنی  
ذمہ داری کا احساس بھی ہمیشہ رہے۔

جزائری میں رہنے والی وہ سیدہ رحمت  
جنہیں اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل  
سے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام  
کو بچانے کی توفیق عطا کی ہے!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام  
نے ایک انوکھے مقام نبوت کا دعویٰ  
کیا ہے۔ آپ سے پہلے اس قسم کا کوئی  
نبی پیدا نہیں ہوا اس لئے جماعت احمدیہ  
میں سے بھی بعض غلط فہمی کا شکار ہو گئے  
حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام  
کوئی نئی مشرقت لے کر مبعوث نہیں ہوئے  
قرآن کریم یا اس کے کسی حکم کو آپ نے  
منسوخ نہیں کیا بلکہ مستحکم کریم نے  
تمام احکام قرآن کو دنیا میں قائم کرنا  
آپ کی بعثت کی غرض تھی۔ اسی لئے  
اللہ تعالیٰ نے آپ کو اہانت نہ فرمایا  
"یٰٰحییٰ الدین و یقیم الشریعۃ"  
یعنی بعثت کی غرض ہی اجائے دین اور  
قیام شریعت ہے۔

آپ نے جو کچھ بھی حاصل کیا وہ  
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے  
حاصل کیا۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اہانت  
نہ فرمایا اس لئے ایک دودھ اترتا ہے  
اُسے سنبھال کر رکھو۔ نبی کریم صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ بنی نوع انسان  
کو ایک خاص دودھ عطا کیا گیا تھا یہ  
دودھ جو آسمان پر سے آپ کے لئے  
نازل ہوا تھا اس میں کسی قسم کی مضر  
کیرٹے نہیں پائے جاتے تھے لیکن  
بعد میں مسلمانوں میں سے بعض لوگ  
بدقسمتی کی وجہ سے قرآن کریم کو چھو کر  
رسم و رواج یا اپنی عقل کے پھندے  
میں پھنس گئے اور انہوں نے اپنی طرف  
سے بہت کچھ مشرقت اسلام میں ملانا  
شروع کر دیا۔

اس کے نتیجے میں وہ دودھ  
خالص دودھ جو آسمان سے نازل  
ہوا تھا اس میں ملاوٹ پڑ جانے کی  
وجہ سے۔ بالکل وہ دودھ خراب  
ہو گیا اور روحانی صحت پر اس کا  
بد اثر پڑنا شروع ہوا۔ حضرت

اللہ تعالیٰ نے آسمان پر بیسیصلہ  
کر دیا ہے کہ وہ اسلام کو تمام دنیا میں  
غالب کرے گا یہ خدا کا وعدہ ہے جو  
صورتوں اور اہواں کو لیکن اس نے ہم پر فضل  
فرماتے ہوئے ہم سے یہ چاہا ہے اور امید  
رکھی ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے اس منصوبہ  
اور حکم میں خود بھی کوشش کرنے والے ہوں  
اور ہر قسم کی قربانیاں دینے والے ہوں،  
اور خدا اور اس کے رسول کی خاطر دنیا  
کی تکالیف برداشت کرنے والے ہوں،  
اور ایثار کا نمونہ پیش کرنے والے ہوں،  
اور اسلام کو اپنی زندگیوں میں ظاہر  
کرنے والے ہوں، قرآن کریم سے پیار  
کرنے والے ہوں، توحید پر متبطلی کے  
ساتھ قائم ہوں، قرآن کریم کے ساتھ  
دل سے محبت کرنے والے ہوں اور  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی  
عزت اس طرح اپنے دلوں میں قائم کرنے  
والے ہوں کہ اس نور کے نتیجے میں  
اللہ تعالیٰ ہمارے مصلوں کو بھی متور کر دے۔  
پس اے میرے عزیز بھائیو!

### السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

فائز اور میرے بڑے بھائی عبدالملک  
صاحب نے ادیب کا امتحان دیا ہے  
چھوٹے بھائی عبدالواسط اور بہن  
انہما السلام نے ایف۔ اے کا امتحان  
دیا ہے۔ ان کی نمایاں کامیابی  
کے لئے درخواست دعا ہے۔  
(اختہ المبارک ماجدہ - ریلوے)

ادائیگی کے ذریعہ اموال کو بڑھانے  
(ادریکیم نفوس کرتے ہے)

# عقیدہ الوہیت مسیح کے دلائل کا تجزیہ

(مکرم اعاصیفت اللہ خاندان صاحب مرقی سلسلہ احمد رحیم یا خا)

(۳)

۹۔ مکتوبات پر لوس کا یہ جملہ بھی الوہیت مسیح کے ثبوت میں پیش کیا جاتا ہے کہ وہ ان دیکھے خدا کی صورت اور وہ ساری خلقت کا پلہ تھا ہے۔ کلیوں کا وہ اس کے صلال کی رونق اور اس کی ماہیت کا نقش ہے عبرانیوں کا یہ امر عیاں ہے کہ مسیح کو تو کھن خدا نہیں بلکہ ان دیکھے خدا کی صورت کہتا ہے پر لوس تو یہ کہتا ہے کہ خدا کے وجود کو دیکھنا ہی نامکن ہے۔ چنانچہ وہ لکھتا ہے بقاء صورت اسکو ہے اور وہ اس نور میں رہتا ہے جن تک کسی کی رسائی نہیں ہو سکتی اسے کسی انسان نے نہیں دیکھا اور نہ دیکھ سکتا ہے۔ بائبل بتاتی ہے کہ خدا نے ان کو اپنی صورت پر پیدا کیا اور تیسٹمنٹس پر پیدا کرنا (سب کا شاگرد یعقوب کہتا ہے کہ سب آدمی خدا کی صورت پر پیدا کئے گئے ہیں اور یہ بھی یقینی امر ہے کہ مختلف اہل اللہ میں متفرق اہل صفات اپنے اپنے ظرف کے مطابق جلوہ گر ہوتی ہیں اور حضرت مسیح اپنے ظرف کے مطابق اپنے زمانہ میں خدا کی پاک و نفیس صورت اور برکات و صفات الہیہ کا مظہر تھے۔

۱۰۔ مکاشفہ کی کتاب سے بھی ایک جملہ الوہیت مسیح کے ثبوت میں پیش کیا جاتا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ جس طرح پر خدا تم کے لئے ازلیت و ابدیت کی صفات آئی ہیں اس طرح یہی صفات مسیح نے اپنے لئے بیان کی ہیں۔ چنانچہ مسیح کے متعلق لکھا ہے کہ میں اول اور آخر اور زندہ ہوں میں مر گیا تھا اور دیکھو ابدالاً و تک زندہ رہو گا۔

۱۱۔ مکاشفہ کسی نامعلوم شخص کی ایک خواب ہے۔ جس میں مذکورہ شکل و مشابہت والے شخص سے مراد مسیح نے جاتے ہیں۔ اس سارے استدلال کی بنیاد اس امر پر رکھی گئی ہے کہ مذہب کے معاملہ پر عقل کا کیا کام؟ ورنہ پادری صاحبان کبھی بھی "بالائے عقل" محض استقراء مسئلہ ابدیت مسیح کی بنیاد ایسے مبہم اور غیر یقینی بیانات پر نہ رکھتے۔ دراصل عیسائیوں نے مسیح کو اللہ پہلے فرادے لیا ہے اور بعد میں اس کی وجہ کی تلاش میں بے سود کوشش کے نتیجہ میں ایسے مبہم دلائل اکٹھے کئے ہیں عدل درجہ کے الفاظ خدا کے لئے

کے الفاظ نہیں پائے جاتے جو اس بات کا ثبوت ہیں۔ میں مر اور جیا کے الفاظ بھی صریحاً بتاتے ہیں کہ اول و آخر کے الفاظ کسی انسان کے حق میں مستعمل نہ کئے گئے ہیں لہذا خدا کے غیر محدود و افلی ابدی ذات کے بارے میں اس بیان کو یہ امر یقیناً مزید تقویت دیتا ہے کہ مکاشفہ کے مصنف کے نزدیک مسیح اللہ نہ تھے اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ وہ خدا اور مسیح کے درمیان ہمیشہ امتیاز و ارتقا ہے اور اس کے مرتبہ کو خدا سے کمتر قرار دیتا ہے۔ کتاب کے ابتدا میں جماد و تحریر کر دینا ہے۔

"یوحنا مسیح کا مکاشفہ جو اسے خدا کی طرف سے ہوا" پھر وہ لکھتا ہے۔۔۔ یوحنا مسیح نے ہم کو اپنے خدا اور باپ کے لئے کام بنایا پلہ نیز ہم دیکھتے ہیں کہ اس مکاشفہ میں مسیح بنکر قادر مطلق باپ کو اپنا خدا کہتے ہیں۔

"میں اسے جو غالب آئے اپنے خدا کے مقدس ہیں ایک ستون بناؤں گا وہ

پھر کبھی باپ نہیں ملے گا اور میں اپنے خدا کا نام اور اپنے خدا کے شہر کا نام یعنی اس سے یہوشلم کا نام جو میرے خدا کے پاس سے آسمان سے اتارنے والا ہے اور اپنا نیا نام لکھوں گا" یہ بیان مسیح کی موجودگی میں مصنف مکاشفہ کے متعلق ہم تصور بھی کر سکتے ہیں کہ وہ مسیح کی الوہیت کا قائل تھا اور پس جو کچھ بھی اس نے تحریر کیا ہے اس کے معانی بھی بشریت مسیح کو مد نظر رکھتے ہوئے لکھے گئے ہیں۔ بعض عیسائیوں کے نزدیک ان فقرات میں مسیح کو روحانی طور پر کلیسا کا اول و آخر قرار دیا گیا ہے اور ایسے تفسیر پر اساتذہ میں لکھتا ہے۔

"یہ ظاہر ہے کہ مکاشفہ تفسیر مسیح کو پہلا اور پچھلا کہا گیا ہے کیونکہ وہ آغاز و انجام اس کیسیار کا ہے جس کی بناؤں میں کمال پر رہی اور بس کا انجام بخیر اس کی دوسری آمد پر ہو گا۔

زکوالہ الوہیت مسیح و تثلیث کی تفسیر صفحہ ۱۹۵

## مقام عشق

دل میں جب ان کی محبت کا شہرہ ہوتا ہے  
 ذرہ خاک بھی صدمہ شکا قمر ہوتا ہے  
 کیا کہوں کتنی بلندی پہ گذر ہوتا ہے  
 جب ترے در پہ جھکا یا ہوا سر ہوتا ہے  
 چشم عاشق میں جو ہوتا ہے لگن کا آسو  
 نہ ستارہ کوئی ایسا، نہ گہر ہوتا ہے  
 پھول ہو جاتے ہیں سب شرم سے پانی پانی  
 صبح جب اٹھا گلستاں سے گذر ہوتا ہے  
 لوگ کرتے ہیں اُسے آہ! جفا سے تعبیر  
 جب کرم ان کا بہ اندازِ دیگر ہوتا ہے  
 زندگی کا شہر میری ایسا صدق ہو جس میں  
 عشق کا حاصل درخشندہ گہر ہوتا ہے

ڈاکٹر محمود الحسن  
ایمن آبادی

# مختلف مقامات پر ترقی جلسے

## چک ۶ ضلع منٹگری

۱۵ اگست ۱۹۶۷ء میں دن کا سیلاب ترقی جلسے مسجد احمدیہ چک ۶ میں ہوئے ہیں۔

### پہلا ترقی جلسہ

مودخہ ۱۵ اگست کو مسجد احمدیہ چک ۶ میں بعد نماز عشاء جلسہ شروع ہوا تلاوت قرآن کریم مکرم رشید احمد صاحب معلم وقت عبدیدنے کی اور مکرم مولوی محمد صاحب صاحب شاد احمدی سلسلہ احمدی منٹگری نے پون گھنٹہ تقریر فرمائی اور منظوم کلام خوش الحانی سے پرہ کر سنا یا۔

### دوسرا ترقی جلسہ

مودخہ ۱۶ اگست کو مسجد احمدیہ چک ۶ میں بعد نماز عشاء جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو مکرم صاحب وقت عبدیدنے کی اور مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاد احمدی سلسلہ احمدی منٹگری نے ایک گھنٹہ تقریر فرمائی۔

### تیسرا ترقی جلسہ

مودخہ ۱۷ اگست کو مسجد احمدیہ چک ۶ میں بعد نماز عشاء جلسہ شروع ہوا۔ مکرم محمد انور صاحب نے تلاوت قرآن کریم سے کارروائی کا آغاز کیا۔ اور مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاد احمدی سلسلہ احمدی منٹگری نے ایک گھنٹہ لیکچر دیا۔

یہ تینوں جلسے مقامی مجلس مندام الاحمدیہ کے قائد مکرم نصر اللہ صاحب کی زیر سرپرستی ہوئے۔ اور ان میں حاضری بہت اچھی تھی۔ بعض عزیزان جاعت دستوں نے ہذا اتفاق کے فضل سے دلچسپی لی اور پروگرام سے نائدہ اٹھایا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جس اپنے فضل سے ان جلسوں کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

(حاکم رشید احمد ناظم چک ۶، ایل)

## نورنگو فارم

مودخہ ۲۰ روز ہفتہ بعد نماز ظہر مسجد احمدیہ میں جاعت احمدیہ نورنگو فارم ضلع خٹک پارک کا ایک اہم ترقی جلسہ زیر ہدایت مکرم ماسٹر مولانا بخش صاحب سیکرٹری اصلاح و درس و منتقد ہوئے۔ مکرم محمد اکبر صاحب افضل شاہ عد مرقی سلسلہ احمدیہ ضلع خٹک پارک نے حضرت شریفہ المسیح انناش کی تحریکات اور ہماری ذمہ داریاں پر تقریر فرمائی۔ انہوں نے فضل عمر فاروق لیسٹن عارضی وقت اور قرآن مجید سمجھنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔ ان کے بعد مکرم اسٹریٹ احمد صاحب نے "جاعت احمدیہ کی تنظیم" کے موضوع پر انتخاب جاعت کو خطاب کیا۔ آخر ہر صاحب صدر دعا گوئی اور جلسہ ختم پذیر ہوا۔ (پریذیڈنٹ جاعت احمدیہ)

# تحریک جدید واصل اسلام کے احیاء کا نام ہے

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-

"تحریک جدید واصل اسلام کے احیاء کا نام جدیدہ صوفت ان معنوں میں ہے کہ دنیا اس سے نادر وقت ہو گئی تھی اور وہ حقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے۔ اور یہ ہماری مدہ قسمتی تھی کہ ہمیں ایک پرانی چیز کو نئی کہنا پڑا۔ لیکن لوگ اس سے نادر وقت ہو چکے تھے اور وہ جدید نہیں بلکہ قدیم ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ تھے جس طرز پر زندگی بسر کی ہم تحریک جدید کے ذریعہ اس کے قریب قریب لوگوں کو لانے کی کوشش کرتے ہیں اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ آج کل دنیا کے حالات ایسے رنگ میں بدل چکے ہیں کہ ہم اپنی طرز زندگی کی بالکل وہی شکل نہیں بنا سکتے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کی طرز زندگی کی شکل تھی۔ مگر اس کے قریب قریب جس حد تک زمانہ کے حالات ہم کو اجازت دیتے ہیں ہم لوگوں کو لے جانے کی کوشش کرتے ہیں اور کرتے رہیں گے (انشاء اللہ اور یہی تحریک جدید کی غرض ہے) (الفضل خطبہ نمبر ۳۳، اپریل ۱۹۶۷ء)

## انتخاب صدر سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اگست ۱۹۶۷

مذہم الاحمدیہ کے صدر کا انتخاب قواعد کے مطابق دو سال کے لئے ہوتا ہے۔ سالانہ اجتماع ۲۳ کے موقع پر یہ انتخاب ہوا تھا۔ جس کی میعاد ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک ہے۔ اس سے پہلے دو سال کے لئے صدر مجلس کا انتخاب فرمایا ہے۔ چنانچہ سالانہ اجتماع کے موقع پر آئندہ دو سال کے لئے صدر مجلس کا انتخاب ہوگا۔

انتخاب صدر کے لئے دستور اساسی کے قواعد ۱۷، ۱۸ اور ۱۹ اور ۲۰ موجود ہیں۔ ان قواعد کے تحت مجالس اپنے اپنے سالانہ اجتماع کے اپنے نمائندگان کو ہدایت کریں۔ (منتظم اشاعت سالانہ اجتماع)

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مودخہ، اگست کو مجھے پہلا فرزند عطا فرمایا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمودہ کو خادم دین بنا۔ اور عمر دراز عن کرے۔

(زاہد احمد خان منہاس از لٹمان)

۲- میاں محمد عبدالغفور صاحب نے اپنے فضل سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب فرمودہ کی صحت و سلامتی کے لئے دعا فرمائیں (خان محمد عیسیٰ)

## دعا کی عظمت

میرے تائبانہ غلام نبی صاحب بٹ دلہن نام صاحب ٹیکسید اراٹ لویری در تحصیل زراہ مودخہ ۱۹۶۷ء کو ایک دل کا دورہ پڑنے سے پہلے داغ مفارقت دیکر اپنے مولیٰ حقیقی سے جاملے۔ مرحوم بہت مخلص احمدی تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجہ تکمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ نیز ان کی اولاد کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (بٹ رٹ احمد بٹ)

## نمائندہ الفضل سے تعاون کرنے والے احباب

نظارت اصلاح و درس و ترقی جلسے سے توجیہ اشاعت "الفضل" کے سلسلہ میں مکرم خواجہ نور شید احمد صاحب کو کوئی واقعہ زندگی مختلف مقامات کا کچھ عرصے سے دورہ کر رہے تھے۔ انہوں نے کوئی نامندہ الفضل کا یہ دورہ ہر اعتبار سے کامیاب رہا اور مخلص احباب کے تعاون سے جہاں بہت سے احباب نے اپنے نام الفضل جاری کر دیا۔ وہاں دیگر مستحق اصحاب اور سیکرٹریوں کے نام الفضل جاری کرنے کے لئے اکثر تجاویز اور ہمنوں نے اعانت بھی فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے سب مخلصین کو جزائے خیر دے اور اپنے فضل سے ان کی قربانی کو قبول فرمائے۔ آمین۔

نمائندہ الفضل سے تعاون کرنے والے بعض احباب کے اسمائے گرامی ہم نے الفضل کی لکھنؤ دو تین اشاعتوں میں دیکھے ہیں۔ ان احباب و خواتین کے نام ہم آج کے پرچم میں شائع کر رہے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ ان شاء اللہ ان سب تعاون کرنے والے بھائیوں اور بہنوں کو اپنے فضلوں اور حسنات سے نوازے۔ ان کے اخلاص میں اور بھی برکت ڈالے اور ان کی اولاد کو احسبیت کا سچا اور مخلص خادم بننے کی توفیق عطا فرمائے آمین یا رب العالمین۔

- مکرم چوہدری محمد اشرف صاحب شاد ہمدردی سلسلہ مقیم دہلی
- مکرم محمد یوسف صاحب صدر جاعت احمدیہ
- عزیز عابدی صاحب سوڈن گورنمنٹ کالج ذراہ شاد
- محمد رفیق صاحب سیکرٹری خیر انوار اللہ
- مکرم فک کریم الدین صاحب منگل صاحب احمدیہ روبرو حال بدین ضلع حیدرآباد
- ملک عبدالملک صاحب ناظم مال مجلس مذہم الاحمدیہ

(مینیجر روزنامہ الفضل رجبہ)

# وصایا

مذکورہ لوٹ ۱۔ مذکورہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہمیشہ متفقہ طور پر سنبھال دیا جائے گا۔

۲۔ ان وصایا کو جو پھر دیکھے گئے ہیں وہ سرگزشت وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیکھے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مائل اور سیکرٹری صاحبان وصایا سے بات کو نوٹ فرمائیں۔

(اسرار علی صاحب کارپوریشن)

## مسئلہ ۱۸۳۶۱

میں مہاشا دانتا زوجہ جوبہری محمد اشرف صاحب قوم اور میں پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال پیدا ہونے والی احمدی ساکن راولپنڈی ڈاک خانہ خاص صوبہ مغربی پاکستان۔ لفظ تم بوشہ صاحبان بلا جو دارگاہ آج تاریخ ۱۵/۱۰/۶۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ چوڑیاں طلاق ۳۰ تولہ ۲ ماشہ
- ۲۔ انگوٹھے طلاق ۶ ماشہ
- ۳۔ کاشے طلاق ۱ ایک تولہ
- ۴۔ لکڑیوں طلاق ۱ تین تولہ
- کلی وزن ۱۰۰ تولہ ۱۰ ماشہ

بالتعمین ۱۰۰۳۲ روپیے  
میں تہذیب و معاشرت مبلغ ایک ہزار پانچ سو روپیہ  
میں اپنی جائداد بالکل باحصہ کی وصیت کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ انجمن احمدیہ پاکستانی روپہ کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ میری ادرا کوئی جائداد نہیں ہے۔ اپنی زندگی میں جو جائیداد پیدا کروں اس کے بھی باحصہ کی ایک حصہ انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ نیز میرے مرنے پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

رہنا نقشبند صاحبہ انک انت السميع العليم  
الاختہ: شمشاد اختر

گواہ شد: محمد علی محمد اشرف خانہ صوبہ موضع خٹیا لیاں ڈاک خانہ خاص ضلع سیالکوٹ۔ طالب ڈپٹی سیکرٹری ایڈیٹ راولپنڈی

## گواہ شد: نعیم احمد صاحب راجہ اصلاح دارندہ۔ روپہ

مسئلہ ۱۸۳۶۲  
میں عبد العزیز ولد سراج الدین قوم کوٹلوک پیشہ سہ کار عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۱۹ء ساکن راولپنڈی ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغربی پاکستان لفظ تم بوشہ صاحبان بلا جو دارگاہ آج تاریخ ۲۷/۱۰/۶۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔

۱۔ زرعی زمین اڑھائی گھنٹہ ڈال واقع کوٹ کوٹا ضلع سیالکوٹ۔ موجودہ مالیت میں ہزار ساڑھے سات سو روپیے، ایک مکان خاص واقع کوٹا موجودہ قیمت ۳۰۰ روپیے  
میں اپنی اس جائداد کے باحصہ کی وصیت کرتی ہیں۔ میری وصیت جاری ہو کر ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں یا اگر کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے باحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر یہ وصیت سے منظر فرمائی جائے۔

الاختہ: عثمان گھنٹا عمر بی بی معرفت علیہ السلام  
دکانار ظفر الحق روڈ۔ راولپنڈی۔

گواہ شد: جوبہری عبدالکریم ظفر الحق روڈ۔ کراچی محمد راولپنڈی  
گواہ شد: سعید مبارک احمد سردار اسپیکر وصایا راولپنڈی  
مسئلہ ۱۸۳۶۳

میں عمر بی بی زوجہ عبدالعزیز قوم کوٹلوک پیشہ خانہ داری عمر ۴۵ سال بیعت ۱۹۲۱ء ساکن راولپنڈی ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغربی پاکستان لفظ تم بوشہ صاحبان بلا جو دارگاہ آج تاریخ ۲۷/۱۰/۶۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی اور کوئی جائداد یا آمد نہیں۔

۱۔ میرا حق مہربان مبلغ دو سو روپیے میرے بیٹے جوبہری خاندان ہے۔  
۲۔ میرا لڑکے حسب ذیل ہے۔  
کاشے طلاق ۱۲۵/۱۰/۶۰  
انگوٹھے طلاق ۱۲۵/۱۰/۶۰  
کلاہبران ۲۵/۱۰/۶۰  
میں اس جائداد کے باحصہ کی وصیت کرتی ہیں۔ انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے باحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر یہ وصیت سے منظر فرمائی جائے۔

الاختہ: عثمان گھنٹا عمر بی بی معرفت علیہ السلام  
دکانار ظفر الحق روڈ۔ راولپنڈی۔

گواہ شد: سعید مبارک احمد سردار اسپیکر وصایا راولپنڈی  
مسئلہ ۱۸۳۶۴  
میں مریم بانو زوجہ خواجہ فقیر الدین مٹ قوم پیشہ خانہ داری عمر ۴۱ سال بیعت ۱۹۳۰ء ساکن گوجرانوالہ ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغربی پاکستان لفظ تم بوشہ صاحبان بلا جو دارگاہ آج تاریخ ۲۷/۱۰/۶۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی اور کوئی جائداد یا آمد نہیں۔

۱۔ حق مہربان مبلغ ۱۰۰ روپیے میرے بیٹے جوبہری خاندان ہے۔  
۲۔ کاشے طلاق ۱۲۵/۱۰/۶۰  
چوڑیاں طلاق ۱۲۵/۱۰/۶۰  
انگوٹھے طلاق ۱۲۵/۱۰/۶۰  
کلی وزن ۱۰۰ تولہ ۱۰ ماشہ  
میں اپنی اس جائداد کے باحصہ کی وصیت کرتی ہیں۔ میری وصیت جاری ہو کر ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں یا اگر کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے باحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر یہ وصیت سے منظر فرمائی جائے۔

بوا میر و مہم ہا دردی  
بفضل دین سے کی جا رہی ہے۔ اس سے  
غائب بالترتیب باغیچہ، آستانہ، کھیت، پتھر، کھیت  
استعمال کریں۔  
خرچہ ڈاک وغیرہ روپیہ بھجوانے سے  
ڈاکٹر راجہ پرمیو اینڈ کمپنی۔ راجہ

ضرورت کلرک  
ایک مختصر فوجی تھانہ۔ خوش خط  
تجربہ کار اکاؤنٹس سے واقف کلرک کی  
فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ ۱۰۰۰ روپیہ ماہانہ  
کل ایک صد ہزار۔  
درخواست مع سفارش مقامی امیر یا  
پریذیڈنٹ صاحب۔ جنام  
امیر مصلحت جمیع  
(مری دور) راولپنڈی

گیارہ ہزار روپیے۔ اس مکان میں نصف  
حصہ میرا ہے۔  
ادرا باقی نصف حصہ میرے خاندان کا ہے۔ میں  
اس جائداد کے باحصہ کی وصیت کرتی ہوں۔  
احمدیہ پاکستان روپہ کرتی ہوں۔  
اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں۔  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی  
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری  
وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے باحصہ  
کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ  
ہوگی۔

اس جائداد کے علاوہ مجھے میرے ایک  
کی طرف سے بطور حبیبت خرچہ پچاس روپیے  
ماہوار ملتے ہیں۔ میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد  
کا جو بھی ہو بلکہ حاصل خزانہ صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان روپہ کرتی ہوں گی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر یہ وصیت سے منظر فرمائی جائے۔  
الاختہ: مریم بانو۔ امیر خواجہ فقیر الدین مٹ  
گواہ شد: سعید مبارک احمد سردار اسپیکر وصایا  
گوجرانوالہ۔

ترسیل زر  
ادرا انتظامی امور سے متعلق  
روزنامہ  
میجر افضل راجہ  
خط و کتابت کیا کریں

دلفریب زیورات کا واحد مرکز  
فرحت علی جیلز راولپنڈی  
۲۶۲۳ نمبر  
فرحت علی جیلز راولپنڈی

بابہ انصار اللہ ربوہ کو جماعت کے نامور اہل قلم حضرات کا تعاون حاصل ہے، ام علی اور تربیتی مضامین آپ بھی تیار فرمائیں

# اسلام جس خدا کو پیش کرتا ہے اسکی ایک صفت رحیمیت بھی ہے

## رحیمیت کے معنی ہیں کہ تھوڑا سا کام بندہ کرتا ہے اور خدا اس کا غم نہ تہی نتیجہ پیدا کرتا ہے

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

(۲)

مَسْئَلَةُ الَّذِينَ يَدْعُونَ  
أَمْ نَدْعُهُمْ فِي سُبُلِ اللَّهِ  
كَعَدْلِ حَبَابِ الْجَبَلِ أَمْ نَبْتَدِئُ  
سَبْعَ سَبَاعِلَ فِي كُلِّ سُبُلَةٍ  
عَائِدَةً كَعُدَّتْ وَأَلَّهُ ضَالِّعٌ  
لَمَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ  
عَلِيمٌ وَالسُّعْيُ ۳

یعنی وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ کے راستے میں یعنی  
خودی اور آئی مفاد کے لئے اپنے اموال کو قربان  
کرتے ہیں ان کی مثال ایسی ہے جیسے ایک داڑ  
زین میں ڈالا جائے اور وہ سات بائیں آگے  
اور ایک بال میں سو داڑ ہو اور اللہ تعالیٰ  
جس کے مال کو جتن چاہے بٹھا سکتا ہے کیونکہ  
اللہ تعالیٰ وسعت والا اور حالات کو ربانے والا  
ہے۔

ان آیات میں بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ  
میں اموال خرچ کرنے والے کو سات سو گئے بلکہ  
اس سے بھی زیادہ دے گا۔ اور وہ انسان کی قربانی

کو دیکھ کر اسے ناز سے گا اور ان حالات کو  
جن میں اس نے قربانی کی ہے ملاحظہ  
رکھے گا۔

بہر حال جس شخص کو یہ علم ہو کہ اس کے  
عمل کا سات سو گنا اجر مل سکتا ہے وہ کیوں  
بیشتر مستحبی سے اعمال کو بجا نہ لائے گا۔

جو تھی چیز جس سے احکام کی تعمیل  
میں بیشتر مستحبی پیدا ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ  
انسان کو خود سمجھے آجائے کہ شریعت کے

احکام اس کے حق میں مفید ہیں اور یہ کہ  
ان پر عمل کرے اس کا مقصد وہی مکتا ہے پس  
جب اس کو یہ سمجھ آجائے کہ تو وہ شریعت پر  
خوشی سے عمل کرے گا اور اسے سچی نہیں  
سمجھے گا۔

یہ بات بھی صرف اسلام کی پیش کردہ  
تعلیم میں ہی ہے کہ نہ صرف اس پر عمل کرنا  
تعالیٰ بندہ سے ساری ہو جاتا ہے بلکہ ان  
احکام پر عمل کرنے کی وجہ سے اس عمل کرنے  
والے کی ذات کو بھی فائدہ پہنچتا ہے اور اس

کی قوم کو بھی۔ مثلاً نماز ہے۔ نماز پڑھنے  
سے صرف یہی نہیں ہوتا کہ خدا تعالیٰ کی لقا  
ملاؤ تو ہے بلکہ انسان کو ذاتاً فائدہ یہ ہوتا  
ہے کہ وہ بہت سی خرابیوں سے محفوظ ہو جاتا

ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-  
إِنَّ الصَّلَاةَ تَشْغِي  
عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ  
رَأْسُهَا ۲

کہ حقیقتی فدا انسان کو بدیوں اور برائیوں  
روکتا ہے پس جو شخص نماز پڑھتا ہے اس کو  
ذاتی طور پر یہ فائدہ پہنچے گا کہ وہ کسی قسم کی  
بدیوں سے بچ جائے گا۔ جس سے دوسرے  
لوگ محفوظ نہیں رہ سکتے۔ گویا نماز پڑھنے  
والا ایک محذور تلخ میں داخل ہو جائے گا۔

جس کے اندر شیطاں داخل نہیں ہو سکتا۔  
پھر نماز سے کوئی فائدہ حاصل ہوتے ہیں۔ یہ  
امر و رقت سائے رستہ ہے کہ ہم نے اپنے  
مشیرانہ کو فائدہ پہنچا ہے۔ سجاد اور سنت ایک  
واجب الاطاعت امام ہونا چاہیے جس کے ہاتھ

میں وہ تمام باتیں جو احکام کی تعمیل میں بیشتر  
تعمیل اور مستحبی ہیں وہ سب پیدا کر سکتی ہیں صرف اسلام  
کی پیش کردہ تعلیم میں ہی اور کسی مذہب کے احکام میں  
نہیں اس لئے مشرک یا دوسرے مذاہب کی موجودہ حالت  
میں فائدہ دہاری تو ہو سکتی ہے مگر اطاعت نہیں ہو سکتی۔

جس چیز کو غیر مذہب کے ماننے والے اطاعت کا  
نام دیتے ہیں وہ درحقیقت پروردگار کے نام کا نام عملی  
سے اطاعت رکھ لیا گیا ہے۔ نفس کی پرورش

پر قوم میں رہ کر اسلامی جمہوریت کو بلند رکھ سکے،  
اسی طرح مسجدیں جانے کی وجہ سے ایک دوسرے  
کے حالات سے واقفیت ہو جاتی ہے گویا وہ عقیدہ  
جس کو یہ عقائد قوم جانتی ہے مسلمانوں کو راز نظر  
پر حاصل ہو جاتا ہے۔

اسی طرح روزہ اور زکوٰۃ ہیں ان سے صرف  
روزہ رکھنے والے اور زکوٰۃ دینے والے کا ہی  
فائدہ نہیں ہوتا بلکہ کسی قوم کی تنظیم اور اس کی  
مقبولگی کے لئے جس باتوں کی ضرورت ہو سکتی ہے  
مسلمانوں کو معرفت میں حاصل ہو جاتی ہیں۔

اسی طرح اسلامی عبادات میں سے ایک جمعی  
ہے اس میں ذاتی فوائد کے علاوہ کسی فائدہ بھی ہے  
کہ ذاتی فوائدوں میں سے ایک جماعت ہر سال  
جمع ہو کر تمام عالم کے مسلمانوں کی حالت سے واقف  
ہوتی رہتی ہے اور اخوت و محبت ترقی کرتی ہے  
اور ایک دوسرے کی مشکلات سے آگاہ ہوتے  
اور آپس کے تعاون کے حاصل کرنے اور ایک دوسرے  
کی خوشیاں انہی کرنے کا موقع ملتا ہے اور اگر تمام  
عالم اسلامی کے مسلمان مل کر باہمی فائدہ کے لئے کوئی  
مشورہ کرنا چاہیں تو کر سکتے ہیں۔

پس وہ تمام باتیں جو احکام کی تعمیل میں بیشتر  
تعمیل اور مستحبی ہیں وہ سب پیدا کر سکتی ہیں صرف اسلام  
کی پیش کردہ تعلیم میں ہی اور کسی مذہب کے احکام میں  
نہیں اس لئے مشرک یا دوسرے مذاہب کی موجودہ حالت  
میں فائدہ دہاری تو ہو سکتی ہے مگر اطاعت نہیں ہو سکتی۔

جس چیز کو غیر مذہب کے ماننے والے اطاعت کا  
نام دیتے ہیں وہ درحقیقت پروردگار کے نام کا نام عملی  
سے اطاعت رکھ لیا گیا ہے۔ نفس کی پرورش

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کے لئے بار بار ٹانگ لگی۔ دارجلنگ (آسام) میں  
جائے کے باغیہ کے مرموزوں پر فائرنگ سے  
تین افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔ یہی میں مشن عجم  
پر فائرنگ سے لڑا اور زخمی ہوئے۔ یہیں میں مشن برین  
نے پولیس پر زبردستی پھراؤ کی جس سے پولیس  
کے پانچ افسر اور ستر سپاہی زخمی ہوئے۔

تھہر۔ لنڈ ۲۶ اگست۔ حکومت ایران  
بطلان سے ۲۰ کورڈ ۵ لاکھ ڈالر کی فوجی سازو  
سامان خریدے گی۔ اس کا آرڈر بطلان کو دیا  
جا چکا ہے جس میں بحریہ کے لئے جنگی جہاز  
اور فضائیہ کے لئے ہتھیار شامل ہیں۔ اس کا  
امکان آج یہاں ایران کے سفارت خانہ سے  
کیا گیا۔

مہر قاہرہ ۲۶ اگست۔ نہر سویز کے نئے  
گورنر مرموز احمد نے انکشاف کیا ہے کہ  
اسرائیل نے نہر سویز کے منواری نئی تعمیر  
کرنے کا منصوبہ بنا یا ہے۔ مرموز احمد نے  
اسا علیہ میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ اسرائیل اپنے  
منصوبے کے مطابق نہر بحیرہ روم کے ساحل  
پراسقندے بحیرہ قزوم میں ایسا قنات تعمیر کرے گا  
جو بحیرہ روم سے گزرتی ہوئی بحیرہ روم کے شمالی  
حصہ سے گزرے گی۔

مہر نئی دہلی ۲۶ اگست۔ یہاں اور جینگ  
میں گان اور سٹو کے خلاف زبردستی مظاہرہ  
۱۶ پولیس نے متعلق مظاہرین کو منتشر کرنے

## محرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا مکتوب گرامی

بقیہ صفحہ اول

میں ایسے کرتا ہوں کہ جماعت برطانیہ خدا کی استقامت تک اس تحریک میں حصہ لے گی  
اور اس کے دعوے اور ادائیگی پندرہ ہزار پونڈ سے کم نہیں رہیں گے۔ دبا اللہ التوفیق  
احباب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ان دور افتادہ بھائیوں اور  
بہنوں کے لئے دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہم سب کو  
مغربیت کے زہیلے اثرات سے محفوظ رکھتے ہوئے صحراطیکہ تقیم پر چلنے  
اور اپنی رضائے حصول کی توفیق عطا فرماتا چلا جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب  
کا حافظ و ناظر ہو اور ہمیشہ از ہمیشہ خدمت اور قربانی کی توفیق عطا فرمائے  
اللھم آمین

بمغنت این اجر نصرت را دہندت لے انجی درنہ  
تقصائے آسمان است این بہر حالت شود پیدا  
والسلام خاکیار  
ظفر اللہ خان

۲ مہر دمشق ۲۶ اگست۔ شام نے اعلان کیا  
ہے کہ شام ہر بار نارا اقدام کا مقابلہ کر لے سکتے  
پوری طرح تیار ہے۔ دمشق ریڈیو سے ایک سرکاری  
بیان نشر کیا گیا جس میں کہا گیا کہ اب اگر اسرائیل  
نے شام کے خداوند کو لڑنا اقدام کرنے کی اجازت  
کی تو اسے موہنہ توڑ جواب دیا جائے گا اور اسے اس